

2023年度“众和杯”首届茂名文艺传媒奖颁奖晚会昨夜举行 茂名文艺生机勃勃百花齐放

茂名晚报讯 昨晚,2023年度“众和杯”首届茂名文艺传媒奖颁奖晚会在茂名影剧院隆重举行。茂名市人大常委会副主任杨雄,茂名市政协副主席赖强,广东省舞蹈家协会主席汪浏,广东省摄影家协会主席李洁军,全国人大代表、广东众和化塑股份公司党委书记、董事长黎广贞,广东众和化塑股份公司文化顾问傅亚成,茂名日报社党委书记、社长、总编辑车永强,以及茂名市作家协会、茂名市舞蹈家协会、茂名市摄影家协会等主要负责人参加晚会并为获奖者颁奖。

以“艺”托“文”以“文”导“艺” 晚会展现了新时代我市文艺新面貌

以“艺”托“文”以“文”导“艺”,颁奖晚会集中展示了过去一年以来我市广大文艺工作者的深厚底蕴、创新活力和丰硕成果。对舞蹈、书法、摄影、文学4个文艺门类各评选出提名奖、年度十佳以及特别贡献奖进行表彰。这些获奖作品,立时代之潮头,发时代之先声,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,思想精深、艺术精湛、制作精良。其中,引人注目的一个突出特点,就是文艺工作者始终坚持以人民为中心的创作导向,关注人民群众火热生活,推出一大批现实题材的佳作。

颁奖仪式上,车永强发表致辞,他表示,近年来我市高度重视文学艺术对社会进步的重要推动作用,文化事业和文化产业发展迈出可喜步伐。我市以其深厚的文化底蕴和丰富的艺术资源,孕育出了一批又一批杰出的文艺人才。此次颁奖礼旨在勉励文艺工作者为茂名的文化事业做出更大的贡献。

颁奖晚会主题鲜明突出、时代气息浓郁,呈现了以人民为中心,深入生活、扎根人民创作的文艺精品,展现了新时代我市文艺新面貌、新气象。获奖者感言打动人心。文学类“年度十佳”获得者杨端雄说:“今天能获奖觉得非常荣幸,我认为我们每个文学艺术创作者都应该继续深入生活、扎根生活,争取创作出更多优秀的好作品。今天活动现场有很多的前辈,未来我会继续向德艺双馨的文艺前辈学习,在文学艺术的道路上驰而不息,在攀登文艺高峰上奋力向前。”

“文”“艺”联动,文艺硕果娓娓道来

此次晚会由茂名日报社主办,广东众和化塑股份公司总冠名,茂名市作家协会、茂名市书法家协会、茂名市舞蹈家协会、茂名市摄影家协会共同协办。



领导嘉宾与获奖者合影留念。茂名日报社全媒体记者李颜东摄

在颁奖晚会上,我市文学艺术界人士欢聚一堂,共同见证优秀艺术家的光荣时刻。

晚会创新性地以“文”“艺”联动的形式展开,呈现我市文学艺术的生机勃勃、星光灿烂,表达对获奖文艺工作者的尊重和敬意,呈现文学之风雅。整场晚会上线线下同步直播。现场还有优秀原创节目轮番上演,现场的观众看得津津有味,沉浸在文化的氛围中。同时,大家还能边观看节目边参与抽奖,让广大观众乐开了花。市民何先生感言,这场晚会让他内心激情澎湃,“这台晚会让我耳目一新的策划创意在于,虽然是文艺颁奖典礼,但演出和颁奖相结合,让我感受到茂名的文艺氛围更加浓厚了,我想向本次获奖的文艺工作者表示由衷礼赞。”

以奖为媒,携手共筑文化繁荣

值得一提的是,广东众和化塑股份公司作为本次活动的总冠名。活动中,广东众和化塑股

份公司文化顾问傅亚成介绍,本次活动的初衷是为了促进文化交流,助推我市文化事业的发展。这次评选活动体现了茂名企业“负责任、勇担当”的精神内核,也是愈来愈多的茂名企业家积极主动地承担社会责任、履行企业公民的义务的体现。

据了解,此次“众和杯”茂名文艺传媒奖按照“规范标准、公开透明、客观公正”的原则,评出思想性、艺术性、观赏性相统一,有筋骨、有道德、有温度的优秀作品,奖项包括舞蹈、摄影、书法和文学类等方面,推出德艺双馨的文艺人才,激励全市广大文艺工作者,为推动文化事业和文化产业繁荣发展,率先走在前列贡献力量。

此次“众和杯”茂名文艺传媒奖的设立,不仅是对茂名文艺工作者辛勤付出的肯定,更是对他们未来创作的鼓励。希望通过这一平台,让更多的人了解茂名、走进茂名、爱上茂名,感受茂名文艺的独特魅力和无限可能。

(茂名日报社全媒体记者 李茜)

推进百县千镇万村高质量发展工程

电白区加速发展新质生产力 助力“百千万工程”走深走实

茂名晚报讯 特约记者王全明 通讯员刘绪良 记者冯小飞 近年来,电白区全面贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,坚持以实体经济为本、以制造业当家,坚持传统产业、新兴产业“两轮驱动”,以“三个聚焦”推动产业延链、补链、强链,走出因地制宜发展新质生产力电白实践新路子,助力“百千万工程”走深走实,为当好茂名高质量发展领跑者奠定扎实基础。投资40亿元打造的欣旺达电白生产基地(欣捷安)已于去年底正式开园,目前已进入量产阶段;17家企业意向入驻马店河新型储能产业园,投资总额约32亿元;长盈科技智能设备与软件成果转化生产基地项目即将建成投入使用,已有15家企业通过工业互联网应用服务平台认证。

聚焦产业延链,大力开展“招高引新”

聚焦新能源和节能环保、数字政府和产业数字化等主导产业领域,突出招大引强、招高引新,从源头上提高企业质量,推动主导产业向精深加工延伸,加快绿色能源与绿色制造深度融合。全力引进国内新能源头部企业欣旺达,投资40亿元打造欣捷安项目逐鹿新能源汽车电子智能制造等新兴产业,

项目一期已于去年12月27日实现正式量产,二期生产生活配套设施等建设正有序推进中,项目全部建成、完全达产后,预估可实现年产值约60亿元,创税约1.77亿元,提供就业岗位1000多个。立足欣旺达发展,聚焦产业上下游,大力招引若干链主企业,领航带动汽车电子产业特色化、集群式发展,推动总投资3亿元的百强电子项目顺利签约动工,预计投产后年产值达2.5亿元。目前共有200多家电子电池小微企业(含家庭作坊)在电白生产,吸纳从业人员2000余人,年产值近5亿元。

聚焦产业补链,提升平台“登高创新”

电白推动产业加速集聚,盘活低效土地资源拓展发展空间和产业转型升级,以产业园为中心向周围规划发展多个片区,形成了汽车电子、香精香料、食品加工、医药健康、绿色建筑、海洋产业等多个产业集群,促进产业链上下游有效衔接。依托新能源产业的资源基础,全力推动马店河储能产业园加快落地投产,按照“一企一策”分类制定落地方案,精准绘制产业发展图谱,导航“材料—电芯—电池—应用—回收利用”全产业链发展,打造“科技创新+先进制造”为主线的储能产业发展示范园区。3月

12日,该区在马店河储能产业园与广东三翼新能源科技有限公司和中达科研(广东)新能源技术有限公司、与东莞市恒生电源科技有限公司进行签约,项目总投资预计3.6亿元。

目前,已有10多家年产值上亿元的电白籍乡贤企业有意落户马店河储能产业园。调整优化产业布局,把握新一轮佛山茂名对口帮扶协作契机,加快构建粤西新能源产业片区、六辐片区等为支撑的“一园多区”发展格局,推动产业载体提质增效。

聚焦产业强链,助力企业“攀高向新”

2023年电白区完成工业技改投资4.49亿元,同比增长69.2%,增速排全市第1位(不含三大平台)。围绕做好高新技术企业申报指导,开辟“绿色通道”,不断完善科技型企业梯次培育体系,形成“引进一批、服务一批、推出一批、认定一批”的培育链条。

截至3月上旬,电白区现有国家级专精特新“小巨人”企业1家、省级“专精特新”中小企业13家、市级“专精特新”中小企业13家。矽时代材料科技公司被工信部认定为国家级专精特新“小巨人”企业,是2023年全市唯一一家获得认定的企业。